

## Naslov: Kina Novim putem svile grabi ka "ekonomiji BROJ JEDAN"



Kina bi zahvaljujući Novom putu svile mogla u narednih nekoliko godina da preotme od SAD poziciju ekonomske sile broj jedan, a Srbija će od te globalne inicijative imati puno koristi, pre svega, u finansiranju infrastrukturnih i energetskih projekata.

Srbiju, ipak, kada je reč o realizaciji tih projekata očekuju pritisci od EU, koja 'balansira' pred prodorom Kine u Evropu, rekla je Tanjugu direktorka Kineskog centra pri Megatrendu Katarina Zakić, na okruglom stolu "Energetika i infrastruktura - Srbija na Novom putu svile".

Kina je od 2013. u zemlje na koridoru "Pojas i put" uložila 50 milijardi dolara, a predsednik Kine Si Đinping je prošle godine najavio nova ulaganja od 124 milijarde dolara u tu inicijativu kojom bi se stvorio "put mira, inkluzivnosti i slobodne trgovine" i pozvao na napuštanje starih modela zasnovanih na rivalitetu i diplomatskim igrama.

Prema nekim procenama, celokupna ulaganja u okviru tog ambicioznog projekta vredna su čak 900 milijardi dolara - za izgradnju i povezivanje infrastrukture, mreže puteva i železnica od više od 13.000 kilometara za izvoz robe, aerodroma, luka, industrijskih parkova i enegetskih objekata.

Zakić je rekla da će Srbija, pored aktuelanih projekata u okviru Novog puta svile kao što je izgradnja autoputeva, pruga i energetskih objekata, već do kraja godine u partnerstvu sa Kinom rešiti i pitanje velikog državnog preduzeća RTB Bor.

- Inicijativa Jedan pojas - jedan put nastala je 2013. godine, kada je pokrenuo Si Đinping, kako bi se na geostrateškom, geoekonomskom i geopolitičkom nivou ujedinio veliki broj zemalja, za sada ih ima 165, a cilj je da ubrza protok robe, ljudi i kapitala. Inicijativa ima dve strane: spoljnoekonomsku i unutrašnje ekonomsku".

Objasnila je da taj projekat započinje najnerazvijenijem delu zemlje, u Zapadnoj Kini, kao i da se širi ka ostatku Azije, Evrope i Bliskom istoku.

- Uz ovu inicijativu ne samo da gradite vrstu ujedinjenja različitih nacija na ekonomskom nivou već se pospešuje i regionalni razvoj Kine. Svrha je ubrzavanje transporta, a sa geopolitičkog, Kina je druga svetska ekonomija i za par godina biće ekonomija broj jedan - kaže Zakić.

Ističe da Kina ima puno slobodnih finansijskih sredstava i deviznih rezervi i da će svakako puno novca uložiti u Novi put svile, ali tako da to bude vin - vin situacija.

Napomnula je da se sporo realizuje projekat gradnje brze pruge Beograd - Budimpešta zbog pritisaka od strane EU.

"Mislim da će EU u narednom periodu pažljivo vagati dokle će neke stvari pustiti, to je vrlo osetljivo pitanje. Moram da naglasim da pravo stecište kineskih investicija u Evropi, ipak, nije u centralnoj i istočnoj Evropi već u Zapadnoj Evropi, oni su na neki način Kineze već pustili. Ali, investiciona destinacija broj jedan za kineske investitore je SAD".

Zakić kaže da zato EU balansira, ali da su i pored toga Kinezi već prodrli sa investicijama u Zapadnu Evropu.

Rekla je da Srbija može dodatno da unapredi regionalnu saradnju zahvaljujući projektima u okviru

**Vreme:** 21.05.2018 16:11

**Medij:** blic.rs

**Link:** <https://www.blic.rs/vesti/svet/kina-novim-putem-svile-grabi-ka-ekonomiji-broj-jedan/svx1373>

**Autori:** Tanjug

**Teme:** Ekonomski institut

## **Naslov: Kina Novim putem svile grabi ka "ekonomiji BROJ JEDAN"**

inicijative Pojas i put.

Državni sekretar u Ministarstvu rudarstva i energetike Stevica Deđanski je rekao na okruglom stolu da je Novi put svile veliki i važan projekat i za nasu zemlju, s obzirom da je samo do sada uloženo 50 milijardi dolara u tu globalnu inicijativu.

Kada je reč o ulaganjima u energetiku, kako je rekao, za Srbiju su trenutno najvažniji projekti povezivanje sa Turskim tokom, gasna interkonekcija sa Bugarskom u i ulaganja u obnovljive izvore energije.

On je kazao da će se očekuje da do kraja godine bude osnovan Fond za energetske efikasnosti sa oko 1,5 milion evra, a da bi naredne godine na raspolaganju trebalo da ima između 30 i 40 miliona evra.

"Srbija se u okviru Mehanizma saradnje CIEZ 16 plus 1 nameće kao lider u regionu po raznim osnovama. Jako smo dobro počeli", naglasio je Deđanski.

Direktor za naučnoistraživački razvoj u Ekonomskom institutu Ivan Nikolić je rekao da je Kina prethodnih decenija imala veliki privredni rast sa stopama oko sedam, osam odsto i imala neverovatan put ekonomskog razvoja.

Aktuelni projekti sa Kinom vredni su oko tri milijarde evra.

Nikolić je rekao da su Kinezi investirali do sada oko 600 miliona evra i da se njihove investicije u našu zemlju povećavaju u proseku između 160 i 200 miliona evra godišnje.

Kako kaže, Kina je prošle godine prestigla Rusiju po nivou investicija u Srbiju i zauzela šesto mesto uloženi 177,3 miliona evra.

Kada je reč o spoljnotrgovinskoj razmeni Kine, nijedna zemlja skoro ne prelazi jedna odsto učešća u trgovini sa tom mnogoljudnom zemljom.

Prošle godine, Kina je sa Balaknom imala razmenu od 0,32 odsto, a sa 16 zemalja Centralne i Istočne Evrope 1,77 odsto, rekao je Nikolić.

Kako je rekao, Kineske kompanije i to ne samo velike sve više se interesuju za vlasnička ulaganja u srpska preduzeća i njihovu dokapitalizaciju.

- Sada se govori o tome da ima oko tri milijarde ugovorenih poslova sa Srbijom i očekuje se da Kina bude među prva tri najveća investitora u našoj zemlji. Srbija je u poziciji da trasira put ulaska Kine u Evropu - dodao je Nikolić.

Stručnjak za energetiku Ljubo Marić je rekao da je kineski SGCC (State Grid Corporation of China) najveće elektroprivredno preduzeće u svetu i da tu zemlju najviše interesuju ulaganja u elektroenergetiku.

SGCC, navodi Mačić, prenosi struju za 1,1 milijardu ljudi i ima godišnji prihod od 330 milijardi dolara.

Rekao je da je SGCC već ušao u akviziciju prenosnih mreža u Italiji, Portugalu i Grčkoj, a van Evrope u Filipinima i Brazilu, kao i da pregovraju dalja preuzimanja u EU, sa Nemačkom i Belgijom, kako bi se strateški pozicionirali u Evropi.

Takođe, Narodna banka Kine kupila je deo akcija italijanske naftne kompanije ENI.